

Majoritatea moldovenilor trăiește în mizerie

Primatul în ierarhia problemelor cu care se confruntă în prezent majoritatea familiilor moldovenești îl deține "starea materială precară și nivelul mizerabil de trai, urmate de lipsa celor necesare pentru iarnă: îmbrăcăminte, încălțăminte și căldură", arată rezultatele unui studiu sociologic, realizat recent în R. Moldova de către Serviciul independent de sociologie și informații "Opinia".

Studiul arată că majoritatea populației de la sate (72 la sută) își încălzesc casele cu lemne, fiecare a patra gospodărie utilizează cărbunele și doar 6 la sută consumă gaze naturale. În același timp, fiecare a șaptea gospodărie (15 la sută) folosește pentru încălzirea casei știuleți de porumb și



Pe locul trei se plasează asigurarea neregulată cu apă potabilă, inclusiv caldă, după care urmează starea sănătății, șomajul, oboseala și disperarea, neîncrederea în ziua de mâine și lipsa perspectivelor în viață.

Potrivit rezultatelor sondajului, în sezonul rece 2002-2003, două familii din trei au fost nevoite să facă restricții la încălzire și doar o treime din numărul gospodăriilor și-a asigurat locuința cu căldura convenită.

În prezent, potrivit datelor

studiului, agentul termic îl primesc de la rețeaua centrală de încălzire 22 la sută dintre gospodării, iar 14 la sută beneficiază de diferite tipuri de încălzire autonomă. În același timp, pentru majoritatea gospodăriilor (63 la sută) sursa de încălzire rămâne a fi soba.

La sate acest indicator diferă mult de cel de la oraș. Astfel, în localitățile rurale 90 la sută dintre familii se încălzesc de la sobe și doar 9 la sută dispun de încălzire autonomă cu gaze.

bețe de floarea-soarelui, 6 la sută utilizează tizic, 3 la sută - rumeș de lemn, 2 la sută - vreascuri și alte produse ale naturii.

Studiul a fost realizat pe un eșantion de 2.000 subiecți din 64 localități (cu excepția regiunii transnistriene), în cadrul Proiectului Uniunii Europene "Condițiile de trai, stilul de viață și sănătatea populației", desfășurat concomitent în 8 țări din CSI.